

**Совет Безопасности**

Distr.: General
30 May 2002
Russian
Original: English

Записка Председателя Совета Безопасности

На торжественном заседании, организованном Африканской группой и Представительством Постоянного наблюдателя Организации африканского единства при Организации Объединенных Наций в ознаменование Дня Африки 25 мая 2002 года, Председатель Совета Безопасности от имени членов Совета сделал следующее заявление:

«Прежде всего мне доставляет большое удовольствие от имени членов Совета Безопасности высказать искренние поздравления и наилучшие пожелания всем вам по такому приятному случаю, как День Африки. Я считаю за честь обратиться к членам такой весьма влиятельной и известной группы. Ваше мнение важно и авторитетно, вы играете ключевую роль во многих областях деятельности Организации Объединенных Наций.

День Африки посвящен единству Африки. Он отмечается во всем мире. Мы пока еще не установили день Совета Безопасности. Однако члены Совета Безопасности едины в своей решимости оказывать содействие в предупреждении смертоносных конфликтов и в обеспечении прочного мира в Африке. Члены Совета придают также огромную важность сотрудничеству с Организацией африканского единства (ОАЕ) и субрегиональными организациями, а также соответствующими органами Организации Объединенных Наций, включая Экономический и Социальный Совет, и консультациям с ними в своих усилиях по содействию устойчивому развитию на континенте.

Важный доклад Генерального секретаря 1998 года «Причины конфликтов и содействие обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке» указал Совету Безопасности на необходимость комплексного подхода к миру и развитию. В нем к Совету был обращен призыв проанализировать коренные причины конфликтов. В Декларации тысячелетия Организации Объединенных Наций от сентября 2000 года, в которой были подтверждены эти принципы, содержался отдельный раздел, призывающий международное сообщество удовлетворять особые потребности стран Африки. В настоящее время эти потребности признаны почти во всем мире.

С большим удовлетворением отмечаю также, что начинают проявляться важные инициативы, с которыми выступают и которые осуществляют страны Африки. Например, «Новое партнерство в интересах разви-

тия Африки» (НЕПАД) является кульминацией недавних усилий по выводу стран Африки, как отдельно, так и коллективно, на путь устойчивого роста и развития и интеграции в мировую экономику. Эта инициатива достойна всяческой похвалы.

Представляя собой общеконтинентальную и комплексную стратегию на политическом, экономическом и социальном уровнях, НЕПАД может содействовать началу перехода к Африканскому союзу. Предлагаемый Африканский союз является, несомненно, смелой, но необходимой инициативой. Как только ваши соответствующие правительства, региональные и субрегиональные организации определятся со структурой и открытием этой новой панафриканской организации, она получит, могу вас заверить, полную поддержку членов Совета Безопасности.

Будучи созданным, Африканский союз явится важной вехой в процессе достижения мира и содействия развитию на континенте. Как Генеральный секретарь заявил в своем обращении к участникам Встречи на высшем уровне ОАЕ в Лусаке 9 июля 2001 года, эта историческая инициатива потребует руководства, мужества и готовности отказаться от традиций прошлого, с тем чтобы сделать для Африки то же, что Европейский союз сделал для Европы, и, подобно Европе, возродиться после ряда опустошительных войн, объединившись вопреки прежним противоречиям, с тем чтобы превратить Европу в континент мира, сотрудничества, экономического прогресса и верховенства права. В целом имеющиеся свидетельства внушают оптимизм. Как среди самих африканцев, так и между Африкой и другими странами мира устанавливается дух обновления и партнерства. Организация Объединенных Наций в целом должна оперативно включиться в этот процесс.

Со своей стороны, Совет Безопасности все активнее включает проблемы Африки в число важных оперативных пунктов своей повестки дня. В течение последнего десятилетия африканское «досье» Совета Безопасности увеличилось в количественном плане, а также с точки зрения сложности рассматриваемых вопросов. В среднем в настоящее время Совет Безопасности посвящает Африке примерно 60 процентов своего времени. Половина всех текущих политических и миротворческих миссий Организации Объединенных Наций находится сегодня в Африке. В качественном отношении Совет Безопасности принимает меры для обеспечения более пристального внимания рассмотрению проблем Африки.

В этой связи в конце февраля 2002 года после открытых прений в Совете Безопасности под председательством Маврикия в начале этого года была создана специальная рабочая группа по предупреждению и урегулированию конфликтов в Африке. Ею умело руководит Постоянный представитель Маврикия посол Джагдиш Кунджул. 22 мая 2002 года Совет провел длившееся целый день открытое заседание, посвященное специальной рабочей группе по предупреждению и урегулированию конфликтов в Африке, под председательством министра иностранных дел Сингапура профессора С. Джаякумара. Как многие из вас знают, это заседание предусматривалось в качестве пропагандистского мероприятия с целью разъяснения роли, функций и программы работы специальной ра-

бочей группы более широкому числу членов Организации, которые также получили возможность высказать свои мнения и замечания.

Многие из вас участвовали в этом заседании. В результате этого прения получились глубокими и разносторонними при широком участии других членов Организации. В частности, следует отметить содержательные выступления членов Африканской группы. В целом выступили 35 представителей стран, не являющихся членами Совета, а члены Совета проявили неформальный подход и стремились обеспечить подлинно результативный характер прений. Большое число участников свидетельствовало о том живом интересе, который государства-члены проявляют к выдвижению предложений и рекомендаций в отношении деятельности Совета по проблемам Африки.

В конце прений председатель заседания подытожил результаты проходивших под его руководством обсуждений, выступив с устными выводами, которые предполагается учесть в будущей работе группы. Эти выводы были разбиты на две группы, включающие замечания общего характера, а также некоторые конкретные предложения для реализации рабочей группой. Эти выводы имеются на веб-сайте, открытом Сингапуром во время его председательства в Совете, и будут распространены среди других членов в записке Председателя после ее официального направления председателю рабочей группы. Хотел бы заверить вас в том, что члены Совета привержены принятию серьезных последующих мер по предложениям, высказанным на прениях.

И в заключение, от имени членов Совета Безопасности хотел бы еще раз поблагодарить вас за приглашение на ваше сегодняшнее торжественное заседание. Хотел бы также еще раз заверить вас в решимости Совета Безопасности поддерживать вас и сотрудничать с вами в противостоянии вызовам и в использовании возможностей, с которыми сталкивается континент».